

EXPUNERE DE MOTIVE

Grupul Pompidou este o organizație interguvernamentală menită să realizeze cooperarea multi-disciplinară, în domeniul prevenirii și al combaterii consumului și traficului ilicit de droguri, prin adoptarea unei viziuni unitare asupra problematicii drogurilor, asigurând colaborarea cu toate sectoarele implicate în efortul de reducere a consumului și traficului ilicit de droguri: sănătate, asistență socială, educație, justiție, poliție și vamă. Scopul său principal este de a contribui la dezvoltarea unei politici de combatere a consumului și traficului de droguri multi-disciplinare și eficiente, de a asigura coerența multi-sectorială a activităților specifice și de a promova dezvoltarea de noi inițiative în cadrul unei strategii integrate în statele membre.

În cadrul Grupului Pompidou au loc reuniuni ale miniștrilor europeni, oficialilor, specialiștilor și altor categorii implicate pentru a stimula schimbul de cunoștințe, informații, opinii și experiență între cei care stabilesc politica drogurilor, a elabora și promova strategii antidrog eficiente la nivel național, regional și local, a îmbunătăți sistemul de colectare a datelor privind fenomenul drogurilor în Europa, a monitoriza noile tendințe și a defini liniile de acțiune. Grupul acordă prioritate colectării informațiilor, dezvoltării de instrumente pentru evaluarea fenomenului, elaborării de strategii de intervenție ca răspuns la noile tendințe în consumul și traficul de droguri. De asemenea, promovează cel mai bun acces la informație pentru toți cei care se confruntă cu probleme legate de droguri, analizează extinderea și natura riscurilor asociate consumului de droguri, atât pentru consumatori, cât și pentru societate în ansamblu, promovează cooperarea între poliție și vamă pentru combaterea traficului ilicit.

Grupul Pompidou acționează în strânsă cooperare și desfășoară proiecte comune cu numeroase organizații internaționale, interguvernamentale și neguvernamentale, implicate în prevenirea și combaterea consumului și traficului ilicit de droguri.

Grupul numără 34 state membre, în prezent România participând la lucrările Grupului, împreună cu alte trei state europene, numai cu titlu de cooperare tehnică.

La 27 martie 1980, prin Rezoluția (80)2, Comitetul de Miniștri al Consiliului Europei a aprobat încorporarea Grupului Pompidou în structura acestei organizații pan-europene.

Participarea la activitățile Grupului Pompidou constituie un obiectiv prioritar al cooperării internaționale desfășurate de Agenția Națională Antidrog din Ministerul Administrației și Internelor, având în vedere faptul că participarea ca membru cu drepturi depline la Grup este prevăzută în Planul de măsuri prioritare pentru pregătirea aderării României la Uniunea Europeană, decembrie 2003 - decembrie 2004.

Din punct de vedere financiar, participarea, ca membru cu drepturi depline, la Grupul Pompidou implică plata unei cotizații anuale, stabilită de Secretariatul acestuia pentru fiecare stat, în funcție de numărul populației, care va fi prevăzută în bugetul Agenției Naționale Antidrog din cadrul Ministerului Administrației și Internelor.

Conform dispozițiilor art.V alin.2 al Rezoluției Statutare nr.(93) 28 a Comitetului Miniștrilor al Consiliului Europei privind acordurile parțiale și lărgite "orice Stat membru

al Consiliului Europei poate deveni parte, în orice moment, la oricare Acord (Parțial) printr-o declarație în acest sens adresată Secretarului General”.

Prin natura lor, Acordurile parțiale ale Consiliului Europei nu reprezintă tratate în sensul Legii nr.590/2003 privind tratatele, ci forme de cooperare între un grup de membri ai Consiliului.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

